

限公司，成为聚酯车间的一名电仪维修工。二十年时间里，陈爱国从不回避困难和危险，在处理突发事件中，他总是冲在最前面，积极、快速、高效地处理各种问题。

仪表是自动化生产的“眼睛”，一刻也不能“失明”，电仪保障工作更是关系到全厂电气设备的运转。有时遇到仪表故障，半夜三更赶进车间是家常便饭。

“我印象最深刻的是2004年的春节，当时我还在老家办婚礼，接到仪表故障的通知后，跟家人打了声招呼，就立马从宿迁赶到盛泽了。回到车间已经是凌晨，顾不上休息，立马就开始修理设备，还好最终没影响生产。否则设备停一天，光是利润就不知道要损失多少。”陈爱国回忆起来仍心有余悸。

“眼尖、心细、业务能力强。”这是同事们对陈爱国的评价。只要仪表出现问题，大家第一个想到的就是请陈爱国来，只要他一到，大家就心安了，因为就没有他解决不了的问题。

2010年，车间聚酯装置主流程上的两个变频器因为晃电问题，导致系统频繁跳闸，不仅严重影响装置的安全稳定，还给正常生产造成很大麻烦。陈爱国带领技术人员，仔细梳理重要机组控制系统供电模式，因为对仪表参数烂熟于心，他很快提出控制系统电源冗余改造技术方案，增加开关电源模块，实现冗余电源供电无忧切换。改造后，提升了系统供电可靠性，保证了聚酯装置的长周期稳定运行。

“一个人的力量是有限的，我更希望成为‘传帮带’，为行业培养更多的人才。”这是陈爱国挂在嘴边的话。2018年，陈爱国领办吴江区的技能大师工作室，除了继续积极从事仪表的技改工作外，他把更多的时间花在了带徒弟上，将个人所掌握的技术知识无私地传授给徒弟，做好“传帮带”工作。5年来，陈爱国所带的学徒都成为了生产骨干，有的还成长为车间的管理人员。

“以前他们喊我陈师傅，现在他们都叫我陈老师。能看到徒弟们独当一面，就是我最大的成功了。”陈爱国认为，带徒弟不仅是一种技术分享，更是一种成就，徒弟的成功也是师傅的成功。多年前，陈爱国带的班长拿到了吴江区技能大师比赛的冠军，陈爱国比徒弟本人还要高兴。

近年来，陈爱国先后获得“江苏省首席技师”“苏州市吴江区突出贡献技师”等荣誉称号，他写的论文，也多次被发表在重要刊物上。

“能在岗位上把本职工作做好，能把电仪维修工作做到极致，就是我最大的希望。”面对荣誉，陈爱国表示，他还要继续埋头苦干，用自己的所学回报公司，为公司高质量发展尽力尽责，为行业发展培养更多专业的技能工人。这，就是一位技能大师的初心和情怀。

“领跑者”寄语：

“领跑者”代表的是一个方向，领跑，就要做到各方面让人信服。